

سوال نمبر 2 :- درج ذیل اقتباس کی تلخیص کیجیے۔
تلخیص کا عنوان بھی دیجیے۔

جواب :- عنوان : دنیا پر موسمیاتی تبدیلی کے اثرات کا جائزہ

تلخیص :- امریکی یونیورسٹی ڈیپل ویسٹرنی جانب سے عالمی کلائمٹ سمٹ سے قبل شائع کی گئی رپورٹ میں لگے لگے جائزہ نے ترقی پذیر ممالک اور شمول پوری دنیا کو موسمیاتی تبدیلی سے لاحق خطرات سے آگاہ کیا ہے۔ انسانی ماحول مخالف کاموں کے پیش خیمہ یہ موسمیاتی تبدیلیاں پوری دنیا کو بدداری کی بے دریغے متاثر کر رہی ہیں۔ ذہنی خواہ زراعت میں سویا اینوفیلکنگ، ان تمام امور پر پڑنے والا اثرات پر نظر ثانی و جائزہ لیا گیا۔

سوال نمبر 3 :- جملوں کی درستگی :-

جوابات :-

- 1) مجھے ایک ڈراونا خواب آیا۔
- 2) میں نے آج کا اخبار پڑھا۔
- 3) جی جانا تو آجوں گا۔
- 4) خوف نے کثرت سے سر رہے ہیں۔
- 5) وہ امتحان میں فیل ہو گیا۔
- 6) نہ کھانا کھا یا نہ پی پیا۔
- 7) انہوں نے مجھ سے کہا۔
- 8) مجھے جانا ہے۔
- 9) وہ نریب سٹرک طرف ہے۔
- 10) آپ لب آسے؟

سوال نمبر 4 :- درج ذیل میں محاورات سو جملوں میں

استعمال کریں۔

(ج) بگڑی اچھانڈا

(ج) دشمن ملک بھارت عالمی فورمز پر پاکستان کی بگڑی اچھانڈا کا کوئی موقع ضائع نہیں کرتا، اور مختلف فریڈوں نے ذریعے عالم سطح پر پاکستان کو شہرہ کی کوششوں میں مصروف عمل رکھا ہے۔

(د) ہوائیں اڑانا

28 مئی 1998 کو پاکستان نے اچھانڈا کے لئے اچھانڈا کے اعلان کے بعد ہوائیں اڑا دیں اور اس طرح خطے میں طاقت کا توازن قائم ہوا۔

(ه) صرف آنا

پاکستان کی عزت اس کے اندر ہے اور اس کے لئے کوئی بھی ایسا کام کرنے سے پہلے سو دغہ سوچنا چاہئے کہ کس نے کیا کرنے کی وجہ سے تمہارے کردار پر حرف آئے۔

(ج) خمیازہ اٹھانا

جو انسان اچھانڈا کے کام کرنا ہے اسے نیکی کی صورت میں اچھانڈا سے اور جو ہے کام کرنا ہے اسے گناہ کی صورت میں ایک بھاری خمیازہ اٹھانا پڑتا ہے جو کہ آخرت میں مشکلات پیدا کر سکتا ہے۔

(ی) قلعی کھانا

کے لیکن کے ذریعے اپنی جیبیں بھرنے والے ایسے افراد کی جیب قلعی لگتی ہے تو ان کو ایک بھاری احساس کا سامنا کرنا پڑتا ہے۔

(الف) سے سیر کی اڑانا
 رکارویا کرتی رہتا ہے۔ سیر کی اڑا کر وقتی کامیابی حاصل کرنے والے
 کچھ ہی عرصے میں اس کا انجام ایسی ناکامی کی صورت میں دیکھنے
 پاتے ہیں۔

()

سوال نمبر 6 # عبارت کا اردو ترجمہ :-

جواب :-
 کلبوٹ اور ٹینوٹ سائنس میں مصنوعی ذیانت کی اصلاح نے
 بہت اہم کردار ادا کیا ہے۔ یہ اصلاح مصنوعی ذیانت اور
 مشینی یادداشت میں گزشتہ سوئے والی شرح کی وجہ سے
 مشہور ہوئی ہے۔
 مشینی یادداشت مصنوعی ذیانت کا وہ حصہ ہے جہاں پر مشین
 روزمرہ کے کاموں کی ذمہ دار ہوتی ہیں اور یہ لکھنے لکھنا
 ہے کہ وہ انسانوں سے زیادہ تیز ہیں۔

سوال نمبر 1۔ درج ذیل میں سے کسی ایک موضوع پر مضمون لکھیے۔

پاکستان پر موسمیاتی تبدیلی کے اثرات

موسمیاتی تبدیلی جیسا خطرناک عمل جس نے موجودہ دور میں ناقابل تلافی سطح پر پوری دنیا بشمول پاکستان کو نقصان پہنچایا۔ یہ عمل انسانی سرگرمیوں کی سبب سے پیدا ہوا ہے۔ حضرت انسان نے شرقی کے گلا اور وار کوٹ لے کر اور کامیابی کی منزل کی جانب بڑھتا چلا گیا اس لیے ہمیں موسمیاتی تبدیلی جسے خطرناک عمل کی صورت میں ادا کرنا ہے

وہ شرقی جائیداد صنعتی انقلاب سے پیدا ہوئی ہے۔ اس میں سرکار سے ماحول کے ساتھ ایک تھوڑے جھڑکا طے کر کے شروع کیا گیا جس کی کوئی مدد نہیں کی گئی۔ وہ طریقہ یا عمل تھا

”فوسیل فوئل“ کی دریافت اور اس کا استعمال جسے چار ہزار قبل مسیح میں لوگوں نے کوئلہ دریافت کیا اور اس کا استعمال شروع کیا۔ مگر اس کے اثرات آج سے زیادہ خطرناک ہیں

جسے 1859ء میں پہلی دفعہ امریکی ریاست پنسیلوانیا میں جدید طرز کے پتھر کوئلہ ذخائر دریافت کیے گئے۔ اس وقت سے شرقی کا نیا دور شروع ہوا۔ لیوننگ سٹون کے پتھر، نقل و حمل میں ان کا استعمال شروع ہوا۔ پتھر کوئلہ صنوعات کے حلقے سے شروع ہوا جس سے لوگوں کا آس آس ہوتا ہے۔

پتھر کوئلہ سے تیار ہونے والی آلودگی جو کہ ماحولیاتی آلودگی ہے جس میں سوائی آلودگی کے اس کا باعث بننے کے ساتھ گھول و اترنے کا باعث بننے کے

حوالہ موسمیاتی تبدیلی کو جنم دینا ہے۔ اور یہ موسمیاتی تبدیلی موجودہ دور کا سب سے بڑا خطرہ ہے۔ اس کی وجہ سے کوئلہ لانے شروع ہوئے ہیں۔ اس سے

نہلنے کے لیے پانی پانی و صحیح کرتے دکھائی دیتے ہیں۔ ان ممالک میں سب سے زیادہ شرقی پتھر ممالک ہیں

متاثر ہیں جن کا اس میں کمر دار ٹریفی یافتہ ہائیڈرو پائلے میں صرف 8.8 فیصد ہے۔ پاکستان بھی ان ٹریفیڈ ہائیڈرو پائلے میں شامل ہے جو اس عالمی مسئلے سے متاثر ہے۔

2022 میں پاکستان نے اس وقت کے وزیر خارجہ نے موسمیاتی تبدیلی سے نمٹنے کے لیے اہل اعلیٰ لیٹ فارم "اٹلانٹک کونسل" سے خطاب کرتے ہوئے کہا تھا کہ:

"پاکستان کا عالمی سطح پر کاربن کا اخراج میں صرف 8.8 فیصد حصہ ہے۔ مگر پاکستان تین کروڑ تیس لاکھ لوگ اپنے گھروں زندگیوں اور دیگر تفصیلات کی صورت میں اس کو قبول کرنے کی قیمت ادا کر رہے ہیں جس میں ان کا کوئی کردار نہیں ہے۔"

موسمیاتی تبدیلی کے نقصانات اور دیگر بلوں کی تحقیق کے بارے میں سائنسی رپورٹوں اور ماسٹر پلانز کی بات و موٹہ بات اس بات پر متفق ہیں کہ پاکستان دنیا کے ایسے جیسے اعلیٰ مقام پر واقع ہے جہاں اسے دوڑنے کی موسمیاتی نظام کے اثرات کا سامنا کرنا پڑ رہا ہے۔ انکی نظام زیادہ درجہ حرارت اور خشک سالی جسے گزشتہ سال مریچ کے مہینے میں اچھی طرح دیکھی گئی دوسرے نظام مومن سون کی بارش جو خطرناک حد تک تباہی کا سبب بن گیا ہے۔ جنوبی پنجاب کے کئی ٹکڑے اور سندھ کو آئین لیسٹ میں رہنے کی

میں پاکستان میں ڈھنگ کی کم تعداد اس مسئلے کو متاثر ہے۔ لگا بڑھتی ہے کیونکہ اگر وسیع لہجہ اور میں ڈھنگ لہجہ شدہ ہوں تو یہ بھی آفت کا سبب بنے گا۔ پاکستان کے لئے لہجہ کا باعث بن سکتا ہے۔ زراعت کو درپیش مسائل کا حل بن سکتا ہے۔ اور آسمان کے ساتھ یہ دلچسپ ہے کہ اس معاملے پر کوئی خاطر خواہ پیش رفت نہیں لائی گئی۔ موسمیاتی تبدیلیوں کی وجہ سے پاکستان کو جنوبی ایشیا میں سب سے زیادہ خطرناک اس وجہ سے بھی لاحق ہیں کہ پاکستان کے شمالی علاقہ جات میں دنیا کے سب سے برفانی ذخائر جن کو گلستے لیا جاتا ہے اور تازہ پانی کے ذخائر میں جو کہ صحیحہ حالت میں ہیں۔ ان میں سب سے زیادہ قابل ذکر گلستے سناہ ہیں۔

گرتے ہوئے دنیا کے اوپر چھگی پہاڑوں میں شمار کیا جاتا ہے
 ان ڈھلانوں کو خطرات لاحق ہیں۔ سڑک سے درجہ حرارت کی وجہ سے
 یہ ایک پگھلنے کی شرح میں زمین کی طرف سے ہے جن سے دریاؤں
 کی سطح میں اضافہ ہو رہا ہے اور اس کے ساتھ ہی سمندر
 کی سطح میں اضافہ ہو رہا ہے۔ سب سے اہم بات یہ کہ یہ
 پگھلنے کے قابل صاف و شفاف اور تازہ پانی لفظ کے معنی میں
 سمندر سے ہو رہا ہے اور انہی گلتے پانی کی وجہ سے اس خطے
 کے درجہ حرارت میں گواہی قائم ہے۔ مگر ان کو سمجھ کر ممالک
 دور اس میں اضافہ ان سب کے معانی میں مندرجہ
 اضافہ کرنے کا

بین الاقوامی سطح پر 2015ء میں پیرس معاہدہ لگایا
 جس کا مقصد عالمی درجہ حرارت میں اضافہ کو 2 ڈگری تک
 محدود رکھنا تھا۔ اس کے ساتھ ہی 1997 میں اقوام متحدہ کے
 زیر اثر فریم ورک کنونشن آف کلائیٹ چیمج قائم کیا گیا
 جس کو 1997 میں توسیعی پروگرام میں وسعت دی گئی۔
 انہی معاہدوں میں بالٹان نے 2021ء میں اعلان کیا
 کہ وہ 2050ء تک اپنی کل بجلی کے 66% حصے کو قابل تجدید ذرائع
 سے پیدا کرنے کا مقصد رکھتی ہے اور پوری دنیا کی
 کوشش کرنے کا

موسمیاتی تبدیلیوں سے نچر نچر کر رہا ہونے کے لیے بالٹان
 کو بہت سے مسائل کا بھی سامنا ہے۔ جس میں سب سے پہلی بات
 مشکلات ہیں۔ کیونکہ معاشی طور پر جب تک بالٹان استحکام
 کا حامل نہیں بنتی تک خاطر خواہ کوشش نہیں کر سکتا۔ کیونکہ
 معاشی استحکام ہی ہی بدولت بالٹان کے لیے بہت کئی نعمتوں کو ممکن
 بنانے کا۔ اگر ملک میں سڑکیں، ملازمتیں، کوادارنے کے لیے
 فنڈز اسوں کے لیے تک نہیں ہیں تو ذرا کارڈ کھری لقمہ سیدھے
 ممکن ہوئی جن کی حالت اچھی نہیں ہو سکتی ہے اور ساتھ ساتھ
 بالٹان کو محدود مسائل کا بھی سامنا ہے۔ اس تناظر میں بالٹان
 عالمی امداد کے لئے موسمیاتی تبدیلیوں سے لڑنے میں کامیاب نہیں
 ہوگا۔ اگر یہ صورتحال ہی تو ہے تو عین بالٹان کو پانی کی کمی
 پر ان کا سامنا کرنا پڑتا ہے۔ مگر بالٹان اس سلسلے میں

سید محمد نے کہ لے کر اٹھانے کو وہاں سے لوٹتا ہے تو نیک ساحر لہجہ لہجہ
نے کہا خوب لہجہ لہجہ۔

ہزار ہر قمرے لاکھ آندھیاں اٹھیں
وہ پھول کھل کے رہیں گے جو پھلتے وائے ہیں

سوال نمبر 5 :- اشعار کی تشریح کریں۔

(۵) پورے غم خضم بھی تو اہس نے بوقت مرگ
ہاں کیا رہیں یہاں، ابھی آئے ابھی چلے

تشریح
اس شعر میں شاعر نے اس بات کا اعلان دیا ہے کہ کچھ لوگ اگر
بہت طبعی غم بھی ہاں گے تو مرنے کے وقت یہی کہتا ہے کہ
میرے غم نے بہت کم غم ہاں ہے۔ اس بات سے مراد یہ ہے کہ شاعر
نے انسانی فطرت کی عکاسی کی ہے کہ انسان جیسی حال میں
خوش نہیں رہتا۔ ایل چھوڑنے میں رہنے والا فقہ بھی طم شکوہ
کرنے کا اور نکلنے میں رہنے والا امیر وہ بھی کسی نہ کسی وجہ سے
شکوہ کرنے کا۔